

# 6000多人网上养猫被骗几亿元

早些年还有养猪、养狗、养挖掘机……专家:就是庞氏骗局的套路

## 快报 调查

热线:96060

现代快报+/ZAKER南京记者 季雨 马壮壮 王益

### 事件

#### 受害人后悔: 贪心了,账号都不是自己注册的

据媒体报道,从今年8月12日开始,“喵喵”App出现问题,无法登录、提现,而有的用户已经在短短半个月内投入了十多万元。据统计,被骗的用户有6000多人,被骗的金额少则几千元,多则十几万元。

这些用户都是被网上的广告打动,被发展为下线,继而投钱进去。操作时,他们首先花钱在“喵喵”App上预约购买一只虚拟猫,然后通过几天饲养让身价增长,等别人将其买走后,就拿回了本金和利息。

在“喵喵”App的贴吧内,有大量的相关帖子,据介绍,这种赚钱模式叫“互助盘”。先入局的人投钱进去,他的本金和回报的利益,来自于后入局玩家的本

金。下线越多,上家得到的回报越多。回报的利息至少有10%,在这样诱人的收益面前,一些用户甚至没有去思考:虚拟猫的身价是如何在短时间实现快速增长的?而根据一些媒体的报道,有的用户明知背后可能是骗局,却抱着侥幸心理入了坑。

8月27日下午,“喵喵”App的一个用户告诉现代快报记者,她被骗了数千元,和其他人相比,金额算少的。“朋友说赚了,叫我做,我也没多想,喜欢猫又可以赚钱,就投了。”但对于这个App是如何运作的、养猫如何赚钱,她到现在都不了解,就连账号都是朋友注册的,自己只是充钱进去,和朋友一起“投资”,“还是贪心了。”



“喵喵”App界面 网络截图

### 进展

#### 喵喵、米奇乐园、互娱三个App接连跑路 河南警方已介入

现代快报记者了解到,这个“喵喵”App属于河南郑州一个公司,法定代表人为谢某。在河南当地一个论坛上,有网友反映,除了“喵喵”App,还有一个名叫“米奇乐园”的App存在同样的情况,现在也登录不上了。“米奇乐园”和“喵喵”一样,都属于谢某的公司。而受害人很多都来自河南潢川。

除此之外,还有一个名叫“互娱”的App爆雷。据潢川当地网友反映,这个App也是采用上级带下级的方式,充钱拼单100

元到10000元不等。充得多、拼多多,挣的佣金也就多。充钱送钱的方式吸引了不少人,但到提现时却发现根本提不出来。

根据河南当地媒体《大河报》报道,目前郑州市公安局已经接到了市民的报警并受理。

8月27日下午,公安部刑侦局也发布微博:“国家反诈中心发布提醒,切莫轻信网上高回报、高收益的虚假宣传,以及带有‘躺赚’‘走赚’‘玩赚’等噱头的App,避免给自身财产安全带来隐患。”



“云养猫”其实是个骗局  
视觉中国供图

### 链接

#### 还有养猪、养狗、养挖掘机的,都是私信下载链接拉人入伙

尽管披着网络养猫的外衣,但其操作模式其实比较老套。现代快报记者搜索发现,早些年还有各种云养宠的闹剧接连上演。

去年曾有一个叫“华登区块狗”的App流行,上面有5个品种的宠物狗,价格从100元到15000元都有。和“喵喵”App类似,“华登区块狗”的用户激活账户后,通过预约匹配成功后支付押金,可以领养心仪的狗狗,到了规定的时间可以进行交易,从而获得收益。此外,通过线下拉人头、直推分享、推荐都可以获得相应等级的奖励,甚至还能升级成为推广大使,获得更高奖励。高投

入、高回报的诱惑还让不少人通过银行借贷和抵押财产投入到该游戏平台中。

今年5月2日,金沙公安通报,成功破获了“12·13”专案系列诈骗、传销案,抓获犯罪嫌疑人1名,追回涉案金额160多万元。2018年底,金沙高坪辖区村民廖某从中国广东、马来西亚等地“学成”后回到贵州,通过微信群、QQ群、牛牛视频直播等网络软件,宣传推广“华登区块狗”,诱导并传递自己的二维码,在全国多个省份均发展下线人员,从中非法牟利300多万元。目前廖某已经被刑拘。

此外,还有一款名叫“年年有

鱼”的App,养的是鱼,通过充值将小鱼养成龙王,继而获得“增值”的收益。北京一家公司,卖的是书法字画。“爱尚养猪”养的是猪,“羊羊得意”养的是羊……甚至还有认购娃娃机、挖掘机的,当然无一例外,这些项目都已经爆雷。

现代快报记者发现,在“喵喵”App跑路后,其贴吧里,一个“新盘”出现了,这次养的是深海中的鲨鱼。尽管明知有风险,但仍有不少人表露出投钱的意愿。“8月25日开盘,我寻思着怎么也可以坚持2个月。”“私信给链接,拉群。”“我也找了一个盘,才玩回了点血。有没有一起的……”



养羊骗局 网络截图



养猪骗局 网络截图

### 声音

#### 专家:不稀奇,最早的庞氏骗局也是这个套路

东南大学经济管理学院副教授浦正宁认为,通过互联网进行互助式服务,本身它是没有问题的,但是因为在进行互助式服务时,它会延伸出各类金额,会有大额资金的运转,就产生了金融化的风险。

“比如这次网络上云养猫App,到后期它如果脱离了互助项目,那这个项目和之前看到的其他项目,在互联网上甚至是在社会上,形成的金融化诈骗风险是一致的。”

浦正宁表示,以不合规的手段去推进项目,一旦在推进过程中失

控,或者本身这个项目推进者是保有恶意的,将诈骗掩盖为一个互助式项目去推广的时候,它就会引发这种6000多人被骗几亿的结果。

App的使用者一定要注意风险识别,当一项服务的提供已经完全脱离了实物化的性质,涉及到较大额度的资金,或涉及到一笔固定性资金,并且开始显著失衡,就一定要当心。浦正宁解释道,此处的“显著失衡”在业内来说,就是指年化收益率超过6%的项目,无论它是以充值、转账的名义还是以投资的名义,为

了规避风险一定要特别小心。“其实这种骗局在各个时代都不稀奇,最早的庞氏骗局也是这个套路。”

“大家不要因为它披了一个特殊项目的外衣,或是推出一种新的模式,就轻视其中可能蕴含的金融风险。因为在互联网上更容易出现虚拟的项目,并不知道对方的资质,其展示的证书、项目也可能是伪造的。”浦正宁建议,在互联网上投资要注意甄别,尽量找正规机构,找靠谱的项目,而且要保持冷静和理性的判断。